

ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΥΠΟΥ



ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 2013

ΕΡΕΥΝΑ - ΔΙΑΣΩΣΗ

Οι Ένοπλες Δυνάμεις ανταποκρίθηκαν στις ιδιαίτερα αυξημένες απαιτήσεις της χώρας μας για την εκτέλεση αποστολών Έρευνας – Διάσωσης.

Συγκεκριμένα:

Από το **Πολεμικό Ναυτικό** διατέθηκαν 6 Πολεμικά Πλοία και 6 Ελικόπτερα σε 8 περιστατικά Έρευνας – Διάσωσης. Αναλυτικά:

α. Η Κανονιοφόρος ΟΡΜΗ, για διάσωση μέλους πληρώματος του Μ/Τ TRUE σημαίας Μάλτας στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά της ν. Ρόδου.

β. Η Φρεγάτα ΑΙΓΑΙΟΝ και 1 Ελικόπτερο S-70, για διάσωση 4 ατόμων αυστριακής καταγωγής και ενός 1 γερμανικής, οι οποίοι επέβαιναν σε ιστιοφόρο σκάφος που κινδύνευε λόγω εισροής υδάτων, στην περιοχή νότια της νήσου Μήλου.

γ. Ελικόπτερο S-70 για διάσωση ναυαγών του Μ/Β ΠΙΡΙΡΕΙΣ, σημαίας COOK ISLANDS και με πλήρωμα 17 ατόμων, το οποίο βυθίστηκε έπειτα από σύγκρουση με το Μ/Β CONSOUTH, σημαίας Αντίκουα Μπαρμούντα, στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά Μεσσηνίας.

δ. Η Φρεγάτα ΑΔΡΙΑΣ και 1 Ελικόπτερο S-70, μετά τη σύγκρουση των εμπορικών πλοίων BARU SATU (σημαίας Παναμά) και KATHERINE (σημαίας Μάλτας) στη θαλάσσια περιοχή δυτικά της ν. Άνδρου.

ε. Το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ, για διάσωση του ιστιοφόρου σκάφους SEA ANGEL- B.L.KAS (λόγω εισροής υδάτων), το οποίο μετέφερε παράνομως εισερχόμενα πρόσωπα, στη θαλάσσια περιοχή νοτίως Ιεράπετρας ν. Κρήτης.

στ. Το Παράκτιο Περιπολικό ΑΝΤΩΝΙΟΥ, για εντοπισμό ναυαγών παράνομως εισερχομένων προσώπων, στη θαλάσσια περιοχή βόρεια ν. Κω.

ζ. Ελικόπτερο S-70, για εντοπισμό 5 μελών πληρώματος του αλιευτικού «Καπετάν Νικόλαος», μετά από εισροή υδάτων λόγω πρόσκρουσης σε βραχονησίδα στη θαλάσσια περιοχή της ν. Φαλκονέρας.

η. Η Φρεγάτα ΥΔΡΑ και 2 Ελικόπτερα S-70, για παροχή συνδρομής σε κινδυνεύον θαλαμηγό LUVMI II (σημαίας Μεγάλης Βρετανίας) με 2 επιβαίνοντες, η οποία



έπλεε στη θαλάσσια περιοχή της Μονεμβασιάς υπό ακραίες καιρικές συνθήκες.

Η **Πολεμική Αεροπορία** έχει σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση ναυτικών και αεροπορικών ατυχημάτων και στην αποτροπή της τουρκικής προσπάθειας, για επέκταση της περιοχής ευθύνης της, με εκτέλεση αποστολών Ε-Δ στο Αιγαίο. Η ΠΑ, συνεργάζεται και με άλλους Φορείς ή Υπουργεία, κυρίως με το Λιμενικό Σώμα και εκτελεί αποστολές, οποτεδήποτε και οπουδήποτε απαιτηθεί, με όλες σχεδόν τις καιρικές συνθήκες ημέρα και νύκτα. Στον παρακάτω πίνακα φαίνεται το πτητικό έργο που εκτελέστηκε το έτος 2013, και ο αριθμός των διασωθέντων.

Μήνας	Ανάλυση ανά τύπο										
	C-130		AB-205		Super Puma		CL-215/415		Γενικό Σύνολο		
	Απ.	Ωρ.	Απ.	Ωρ.	Απ.	Ωρ.	Απ.	Ωρ.	Αποστολές	Ωρες	Διασωθέντες *
Ιανουάριος			1	2,5	17	26,2			18	28,7	40
Φεβρουάριος	1	2,4	1	1,6	6	13,6			8	17,6	5
Μάρτιος					3	5,1			3	5,1	5
Απρίλιος			2	4,2	2	4,7			4	8,9	17
Μάιος			7	13,9	5	6,1			12	20	6
Ιούνιος	1	0,4			5	6,2			6	6,6	2
Ιούλιος					13	26,2			13	26,2	58
Αύγουστος			3	5,8	9	12,1			12	17,9	6
Σεπτέμβριος	1	4,8	3	6,4	3	3,5			7	14,7	8
Οκτώβριος	1	1,9			10	20,7			11	22,6	26
Νοέμβριος			4	6	3	7			7	13	76
Δεκέμβριος					2	4,6			2	4,6	2
Σύνολα	4	9,5	21	40,4	78	136			103	185,9	251

* Διασωθέντες: Διάσωση σε συνεργασία και με άλλους φορείς.

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΞΗΡΑΣ

α. Στο πλαίσιο προληπτικής ιατρικής, διατέθηκε στρατιωτικό ιατρικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και κινητά ιατρεία του ΣΞ, για εξέταση και παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης κατοίκων ορεινών περιοχών και νήσων της επικράτειας. Εξετάσθηκαν συνολικά 2.599 κάτοικοι.



Ιατρική εξέταση κατοίκων ορεινών περιοχών του Νομού Ροδόπης

β. Διατέθηκε στρατιωτικό ασθενοφόρο, από το 80 ΤΥΕΘ, για διακομιδή ασθενών ιδιωτών στο Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Κω.

γ. Διατέθηκε στρατιωτικό ασθενοφόρο, από το 98 ΑΔΤΕ, στο ΕΚΑΒ Μυτιλήνης, για κάλυψη αναγκών του Κέντρου Υγείας Καλλονής.

δ. Συγκεντρώθηκαν 9.634 φιάλες αίματος, από αιμοδοσία στελεχών και οπλιτών.

ε. Τις εργάσιμες ημέρες, καθ' όλη τη διάρκεια του Β' Τριμήνου, διατέθηκε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του 80 ΤΥΕΘ στο Γενικό Νοσοκομείο Κω (Ψυχίατρος, Μικροβιολόγος, Βοηθός Ακτινολόγου, Βοηθός Μικροβιολόγου).

στ. Διατέθηκε καθ' όλη τη διάρκεια του Γ' Τριμήνου, οπλίτης φαρμακοποιός της 95 ΑΔΤΕ, στο Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου.

ζ. Πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία για προσφορά φιαλών αίματος στα νοσοκομεία : «Παίδων Αγιά Σοφία», «Λαϊκό» και «401 ΓΣΝΑ».

η. Διατέθηκε ιατρός και ασθενοφόρο όχημα, στον Αθλητικό - πολιτιστικό Όμιλο Φίλων Κλασσικού Αθλητισμού Ξάνθης (Α.Π.Ο.Φ.Κ.Α.), για ιατρική κάλυψη αγώνων στίβου.



Προληπτική οδοντιατρική εξέταση σε Δημοτικό σχολείο της Θεσσαλονίκης

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

Στο πλαίσιο εφαρμογής του προγράμματος προληπτικής ιατρικής σε κατοίκους νήσων του ανατολικού Αιγαίου και Δωδεκανήσου, το 2013 πραγματοποιήθηκαν 10 αποστολές και διατέθηκαν συνολικά 11 Πλοία του Πολεμικού Ναυτικού για τη μεταφορά ομάδων ιατρών.



α. Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 8 αποστολές με συμμετοχή διακλαδικής ομάδας ιατρών (3 ιατρών ανά αποστολή), από τις οποίες οι 6 υλοποιήθηκαν σε σύμπραξη ομάδας ιατρών (10 έως 20 ιατρών ανά αποστολή) του σωματείου «ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΓΚΑΛΙΑ», στη Θράκη και τις νήσους Σαμοθράκη, Ψαρά, Αγ. Ευστράτιο, Αγαθονήσι, Σύμη, Αμοργό, Τήλο, Νίσυρο, Αρκοί, Λειψοί, Ικαρία, Φούρνοι, Χάλκη, και Κάσος. Κατά τις εν λόγω δραστηριότητες εξετάστηκαν περίπου 5.000 κάτοικοι σε σύνολο 11.800 εκτελεσθέντων ιατρικών πράξεων. Για μεταφορά των ιατρικών ομάδων διατέθηκαν οι Κανονιοφόροι ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ (2 συμμετοχές), ΜΑΧΗΤΗΣ (2 συμμετοχές), ΑΗΤΤΗΤΟΣ (2 συμμετοχές), ΝΑΥΜΑΧΟΣ, ΚΑΣΟΣ, ΑΡΜΑΤΩΛΟΣ και το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΡΟΥΣΣΕΝ.



β. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν 2 αποστολές Αναβαθμισμένης Προληπτικής Ιατρικής με το Πλοίο Γενικής Υποστήριξης ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ και συμμετοχή διακλαδικής ομάδας 9 ιατρών διαφόρων ειδικοτήτων και 4 νοσηλευτών ανά αποστολή, στις νήσους Αγαθονήσι, Αμοργό, Ανάφη, Λειψοί, Αρκοί, Σίκινο, Φούρνοι, Κάσος, Γαύδο, Δονούσα, Σχοινούσα, Ηράκλεια, Χάλκη. Σε αυτές τις αποστολές εξετάστηκαν συνολικά 508 κάτοικοι.

γ. Διατέθηκε η Κανονιοφόρος ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ για διακομιδή ασθενούς από τη ν. Λέρο στη ν. Σάμο, καθώς και το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΜΑΡΙΔΑΚΗΣ για διακομιδή ασθενούς από τη ν. Σύμη στη ν. Ρόδο.



ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

α. Η ΔΥΓ/ΓΕΑ συμμετέχει με ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό στη στελέχωση του Κέντρου Χορήγησης Υποκατάστατων του ΟΚΑΝΑ που λειτουργεί στο Στρατόπεδο «Βαρίτη».

β. Κατά τη διάρκεια το 2012 συγκεντρώθηκαν 7500 φιάλες αίματος κατά τη διάρκεια αιμοδοσιών που πραγματοποιήθηκαν στις Μονάδες της ΠΑ και στο 251 ΓΝΑ.

γ. Κατόπιν Κοινής Υπουργικής Απόφασης, η Π.Α. διαθέτει τους σταθμούς τηλεϊατρικής που έχει σε νησιά του Αιγαίου και σε απομακρυσμένες περιοχές σε συνεργασία με το ΥΥΚΑ για την υγειονομική υποστήριξη του πληθυσμού τους.

δ. Λειτουργεί στο 251 ΓΝΑ Τράπεζα σπανίων Ομάδων αίματος, με σκοπό τη συνδρομή προς την Πολιτεία σε περίπτωση εκτάκτων περιστατικών.

ε. Υγειονομικό Προσωπικό της ΠΑ συμμετείχε στη στελέχωση της Διακλαδικής Υγειονομικής Ομάδας που μεταβαίνει για παροχή Προληπτικής Ιατρικής σε Νησιά του Ανατολικού Δωδεκανήσου.

στ. Σημειώνεται ότι υπάρχει διαρκής διάθεση και τήρηση ετοιμότητας υγειονομικού και υλικών (ομάδα αεροκιμιδών) για την προβλεπόμενη στελέχωση του Διακλαδικού Τμήματος Ταχείας Αντίδρασης της Δύναμης «ΔΕΛΤΑ» του «ΓΕΕΘΑ», για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, μετά από αίτημα της ΓΓ Πολιτικής Προστασίας, για την εφαρμογή του σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗ», της εφαρμογής των ΟΔΕΠΙΧ «ΕΛΔΥΚΟ-2, HQ KFOR» καθώς και της εφαρμογής του σχεδίου «ΚΟΣΜΟΣ».

ζ. Λειτουργούν απογευματινά ιατρεία του 251 ΓΝΑ ειδικοτήτων που παρουσιάζουν μεγάλη αναμονή για τους δικαιούχους περίθαλψης.

η. Έχουν δικαίωμα εξωνοσοκομειακής και νοσοκομειακής περίθαλψης στο 251 ΓΝΑ οι κάτοικοι των ακριτικών νησιών του Αιγαίου.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΞΗΡΑΣ

α. Διατέθηκε στρατιωτική μουσική σε 217 περιπτώσεις, για θρησκευτικές, πολιτιστικές και ψυχαγωγικές εκδηλώσεις διαφόρων Φορέων.

β. Διατέθηκαν στρατιωτικές λέσχες σε 131 περιπτώσεις, για πραγματοποίηση πολιτιστικών εκδηλώσεων φιλανθρωπικού χαρακτήρα, εκθέσεις και παράθεση γευμάτων, κρατικών Φορέων και οργανώσεων.



Διάθεση στρατιωτικού αγήματος για τον Εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου

γ. Διατέθηκαν τμήματα απόδοσης τιμών, σε 149 περιπτώσεις, καθώς και Δρίες απόδοσης τιμών για διάφορες Εορταστικές Εκδηλώσεις – Επετείους και Τελετές.

δ. Χρησιμοποιήθηκαν υπηρεσιακά οχήματα, για εκκλησιασμό των κατοίκων Ασπροπύργου.

ε. Διατέθηκε προσωπικό ως αντιπροσωπεία, στις εκδηλώσεις μνήμης με αφορμή τη συμπλήρωση 5 ετών από την εις κύριον εκδημίαν του μακαριστού Χριστοδούλου, την 27 Ιαν 13.

στ. Την 09 Φεβ 13, πραγματοποιήθηκαν τελετές εγκαινίων και αγιασμού των εγκαταστάσεων Στρατιωτικών Οικημάτων (ΣΟΑ, ΣΟΑ ΑΓΑΜΩΝ, ΣΟΕΠΟΠ), της 96 ΑΔΤΕ από τον κ. Α/ΓΕΕΘΑ, παρουσία τοπικών Αρχών.

ζ. Πραγματοποιήθηκε φύλαξη και παραμονή του πολυιατρείου «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ», του Εθελοντικού Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», στο Στρδο «ΤΧΗ (ΠΖ) ΙΩΑΝΝΗ ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΟΥ», με σκοπό την προληπτική ιατρική - οδοντιατρική εξέταση σε παιδιά της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, από 01 έως 26 Απρ 13.

η. Πραγματοποιήθηκε καθαρισμός ακτών σε όλο τον ελλαδικό χώρο, με συμμετοχή στρατιωτικού προσωπικού και μέσων (123 Αξκοί, 1.274 Οπλίτες και 124 οχήματα διαφόρων τύπων).

θ. Πραγματοποιήθηκε προσφορά γλυκισμάτων και ανταλλαγή ευχών με τους Ιμάμηδες, λόγω των διάφορων θρησκευτικών εορτών των Μουσουλμάνων.

ι. Διατέθηκε αντιπροσωπία στελεχών, την 15 Σεπ 13, λόγω εορτασμού της ημέρας μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας, από το τουρκικό κράτος.

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

Το Πολεμικό Ναυτικό συμμετείχε σε πληθώρα εορταστικών εκδηλώσεων, με διάθεση συνολικά 52 Πολεμικών Πλοίων και 1 Ελικοπτέρα, συμμετοχή προσωπικού και αγγμάτων, καθώς και σε 72 μουσικές εκδηλώσεις της Μπάντας του Πολεμικού Ναυτικού. Οι σημαντικότερες από τις εν λόγω εκδηλώσεις είναι οι ακόλουθες:

α. Στις εορταστικές εκδηλώσεις των Θεοφανείων συμμετείχαν τα πλοία:

1. Ναρκοθηρευτικά ΚΑΛΥΨΩ και ΕΥΡΩΠΗ στο λιμένα Πειραιά.
2. Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΒΟΤΣΗΣ στο λιμένα ν. Μεγίστης.
3. Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΚΑΒΑΛΟΥΔΗΣ στο λιμένα Ερμούπολης ν.Σύρου
4. Παράκτιο Περιπολικό ΣΤΑΜΟΥ στο λιμένα ν. Οινουσών.
5. Παράκτιο Περιπολικό ΚΥΚΝΟΣ στο λιμένα ν. Αγαθονησίου.

β. Η Κανονιοφόρος ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις της 25ης Μαρτίου στη Μύρινα ν. Λήμνου.

γ. Το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΜΑΡΙΔΑΚΗΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις της 189ης επετείου του ολοκαυτώματος της ν. Κάσου.

δ. Το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΚΡΥΣΤΑΛΙΔΗΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις της Παναγίας Χρυσοπηγής στη ν. Σίφνου.

ε. Η Κανονιοφόρος ΚΑΣΟΣ, κατέπλευσε στο λιμένα της Καβάλας για τις εορταστικές εκδηλώσεις της Επετείου των 100 ετών από την απελευθέρωση της πόλης, κατά τη διάρκεια των νικηφόρων Βαλκανικών Πολέμων 1912-13.



στ. Η Φρεγάτα ΨΑΡΑ, στις εορταστικές εκδηλώσεις για την Επέτειο των 189 ετών από το ολοκαύτωμα της νήσου Ψαρών.

ζ. Η Φρεγάτα ΥΔΡΑ, στις εορταστικές εκδηλώσεις «Μιαούλεια '13» στη ν. Ύδρα, για την επέτειο των 178 ετών από το θάνατο του Ναυάρχου Ανδρέα Μιαούλη. Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων η Μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού πραγματοποίησε συναυλία στο λιμένα της νήσου.

η. Η Κανονιοφόρος ΚΑΣΟΣ, ως πλοίο συνοδείας του 50ου Διεθνούς Ιστιοπλοϊκού αγώνα RALLY Αιγαίου και επιβίβασης μελών της επιτροπής (10 άτομα) στη διαδρομή όρμου Π. Φαλήρου, ν. Σύρου, ν. Πάτμου, ν. Κουφονήσια, Σούνιο.

θ. Η Κανονιοφόρος ΟΡΜΗ, ως πλοίο συνοδείας στην 25η Διεθνή Ιστιοπλοϊκή εβδομάδα Ιονίου.

ι. Η Κανονιοφόρος ΜΑΧΗΤΗΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις «Μεταμορφώσεως του Σωτήρος» στη ν. Αγ. Ευστράτιου.

ια. Το Παράκτιο Περιπολικό ΠΗΓΑΣΟΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις «Μεταμόρφωσης του Σωτήρος και της 189ης επετείου της Ναυμαχίας Μυκάλης», στο λιμένα Πυθαγορείου ν. Σάμου.

ιβ. Η Κανονιοφόρος ΟΡΜΗ, στις εορταστικές εκδηλώσεις μνήμης για τα 60 χρόνια από τους σεισμούς του 1953 στο Αργοστόλι Κεφαλληνίας.

ιγ. Το Παράκτιο Περιπολικό ΣΤΑΜΟΥ, για τη μεταφορά ιερών λειψάνων από τη ν. Χίο στη ν. Οινούσσαι.

ιδ. Η Φρεγάτα ΥΔΡΑ, το Αρματαγωγό ΣΑΜΟΣ και το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΛΑΣΚΟΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις Κοιμήσεως της Θεοτόκου και της 73ης επετείου του τορπιλισμού του Κ/Δ ΕΛΛΗ στη Τήνο.



ιε. Το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΜΠΛΕΣΣΑΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον όρμο Παροικίας της ν. Πάρου.

ιστ. Η Κανονιοφόρος ΜΑΧΗΤΗΣ, στις εθιμοτυπικές εκδηλώσεις στο πλαίσιο 78ης επετείου από το θάνατο Ναυάρχου Παύλου Κουντουριώτη «ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΕΙΑ '13» στη ν. Ύδρα.

ιζ. Η Κανονιοφόρος ΑΗΤΤΗΤΟΣ, στις εθιμοτυπικές εκδηλώσεις 189ης Ναυμαχίας του Γέροντα στη ν. Κάλυμνο.

ιη. Η Φρεγάτα ΑΔΡΙΑΣ, κατέπλευσε στις Σπέτσες στο πλαίσιο εορταστικών εκδηλώσεων «ΑΡΜΑΤΑ '13», ενώ η Μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού πραγματοποίησε συναυλία στο λιμένα της νήσου.

ιθ. Το Υποβρύχιο ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΗΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις για την 70η επέτειο της βυθίσεως του Υ/Β ΚΑΤΣΩΝΗΣ, καθώς και στις εκδηλώσεις για την επέτειο μνήμης της 206ης υψώσεως της πρώτης Ελληνικής Σημαίας στη ν. Σκιάθο.

κ. Η Κανονιοφόρος ΑΡΜΑΤΩΛΟΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις για την 70η επέτειο απελευθέρωσης της ν. Μεγίστης.

κα. Η Φρεγάτα ΥΔΡΑ, στις εορταστικές εκδηλώσεις 70ης επετείου βυθίσεως του Α/Τ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΟΛΓΑ στη ν. Λέρο.

κβ. Η Κανονιοφόρος ΤΟΛΜΗ, στις εορταστικές εκδηλώσεις εορτασμού 101ης απελευθέρωσης της ν. Λήμνου στη Μύρινα.

κγ. Η Κανονιοφόρος ΑΗΤΤΗΤΟΣ, διατέθηκε για συνοδεία στον Ιστιοπλοϊκό Αγώνα «Cretan Union Cup», ο οποίος διεξήχθη στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 100 χρόνια από την Ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα.

κδ. Η Φρεγάτα ΚΑΝΑΡΗΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις 186ης Επετείου Ναυμαχίας Ναβαρίνου στην Πύλο.

κε. Η Κανονιοφόρος ΜΑΧΗΤΗΣ και το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΣΙΜΙΤΖΟΠΟΥΛΟΣ, για μεταφορά της Ιερής Εικόνας Χοζοβιώτισσας από το λιμένα Κατάπολα της ν. Αμοργού στο λιμένα Πειραιά και αντίστροφα.

κστ. Η Φρεγάτα ΑΔΡΙΑΣ, στις εκδηλώσεις για τα 100 έτη από την Ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα, ενώ η Μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού πραγματοποίησε συναυλίες στο Ρέθυμνο και στα Χανιά.

κζ. Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, η Φρεγάτα ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ, τα Αρματαγωγά ΙΚΑΡΙΑ και ΣΑΜΟΣ, καθώς και το Υποβρύχιο ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΗΣ κατέπλευσαν στο λιμένα της Θεσσαλονίκης, παρέχοντας την ευκαιρία στο κοινό να τα επισκεφτεί.

κη. Το Παράκτιο Περιπολικό ΠΗΓΑΣΟΣ, στις εορταστικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στη Χίο για τα 101η επέτειο απελευθέρωσης της νήσου.

κθ. Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων του Αγίου Νικολάου, το Πολεμικό Ναυτικό συμμετείχε με τις ακόλουθες μονάδες:

(1) Η Φρεγάτα ΥΔΡΑ, το Υποβρύχιο ΠΟΝΤΟΣ και το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ στο λιμένα Πειραιά, όπου πραγματοποιήθηκε επισκεπτήριο κοινού στα πλοία, με σύνολο επισκεπτών 4.380 άτομα.

(2) Η Φρεγάτα ΑΙΓΑΙΟΝ στο όρμο λιμένα Κόρθι ν. Άνδρου.

(3) Η Φρεγάτα ΣΑΛΑΜΙΣ στη Ν. Βάση Μαρί στην Κύπρο.

(4) Η Κανονιοφόρος ΜΑΧΗΤΗΣ στο λιμένα Αλεξανδρούπολης.

(5) Το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΚΑΒΑΛΟΥΔΗΣ στο λιμένα Ερμούπολης

ν. Σύρου

(6) Το Παράκτιο Περιπολικό ΤΟΞΟΤΗΣ στο λιμένα Πλωμαρίου ν. Λέσβου.

(7) Το Παράκτιο Περιπολικό ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ στο λιμένα Οινουσσών.

(8) Το Ταχύ Περιπολικό Κ/Β ΜΑΡΙΔΑΚΗΣ στο λιμένα ν. Ρόδου.

λ. Ένα Ελικόπτερο S-70, για μεταφορά του Αγίου Φωτός στους νήσους Πάτμο, Λειψούς, Λέρο, Σύρο, Κύθνο και Κέα.

λα. Η Ελαφρά Ορχήστρα Μουσικής του Πολεμικού Ναυτικού ψυχαγώγησε τα παιδιά του Τμήματος Ψυχιατρικής Παίδων και Εφήβων του Σισμανόγλειου Γενικού Νοσοκομείου, στο πλαίσιο του εορτασμού της Αποκριάς. Επίσης, ψυχαγώγησε τους μικρούς ασθενείς του Νοσοκομείου Παίδων Αγλαΐα Κυριακού, καθώς και τα παιδιά στις κατασκηνώσεις του Αγ. Ανδρέα. Επιπλέον, η Μπάντα συμμετείχε στην Ημέρα Ολυμπιακής Παιδείας στο Καλλιμάρμαρο Στάδιο και στα εγκαίνια του Θεάτρου Πειραιώς. Ακολούθως η Μπάντα πραγματοποίησε στον υπαίθριο χώρο του Ζαππείου Μεγάρου συναυλία σε συνεργασία με τις αντίστοιχες Μουσικές του Στρατού Ξηράς και της Πολεμικής Αεροπορίας.

λβ. Μοιράστηκαν Χριστουγεννιάτικα δώρα σε παιδιά που φιλοξενούνται στην «Κιβωτό του Κόσμου» και στην «Ανοιχτή Αγκαλιά».

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

1. Σε εορτές - τελετές - εκδηλώσεις διαφόρων φορέων (Δήμοι - Κοινότητες - Ιεροί Ναοί) διατέθηκαν τριανταοκτώ (38) αγήματα (112 ΠΜ, 124 ΠΒΕ, 126 ΣΜ, 6η ΜΣΕΠ).

2. Η 126 ΣΜ συμμετείχε:

α. στην τελετή θυρανοξίων του Ι.Ν Αγίου Δημητρίου στα ΟΣΕΕΑΑΥ Γουρνών.

β. στην τελετή τοποθέτησης επιτύμβιας πλάκας στους πεσόντες της Πολεμικής Αεροπορίας στο οροπέδιο Λασιθίου.

γ. στον εορτασμό 67 χρόνων από την ίδρυση της Σχολής Εφέδρων Αξιωματικών Πεζικού.

δ. στις εκδηλώσεις Μνήμης της Γενοκτονία των Ποντίων.

ε. στο επιστημονικό συνέδριο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης με την ευκαιρία της επετείου των εκατό (100) χρόνων της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα. στον εορτασμό της 100ης επετείου της ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα.

στ. στην 47η επέτειο επανακομιδής της Τίμιας Κάρτας του Αγίου Τίτου.

ζ. στον εορτασμό της επετείου της Μάχης της Κρήτης.

η. στον εορτασμό του σαμποτάζ του Αεροδρομίου Ηρακλείου.

ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΑΕΡΟΔΙΑΚΟΜΙΔΩΝ

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

Στο πλαίσιο αποστολών αεροδιακομιδών ασθενών / ναυαγών, διατέθηκαν Ελικόπτερα του Πολεμικού Ναυτικού στις ακόλουθες περιπτώσεις:

1. Ελικόπτερο AB-212 για μεταφορά ασθενή από το Ε/Δ της ν. Κύθνου στο Ε/Δ Κοτρωνίου
2. Ελικόπτερο S-70 για μεταφορά ασθενή από το κρουαζιερόπλοιο «ΑΙΔΑ ΔΙΒΑ» σημαίας Ιταλίας, στη θαλάσσια περιοχή ν. Ευβοίας.
3. Ελικόπτερο S-70 για μεταφορά μίας επιτόκου και ενός καρδιοπαθούς από τη ν. Αίγινα στο Α/Δ Ελευσίνας.
4. Ελικόπτερο S-70 για μεταφορά ασθενή από το κρουαζιερόπλοιο «NORWEGIAN ZADE», το οποίο έπλεε μεταξύ ακρωτηρίου Ταινάρου και ν. Κυθήρων, στο Α/Δ Ελευσίνας.

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Ο αριθμός των μεταφερθέντων ασθενών, των εκτελεσθέντων αποστολών και οι ώρες πτήσης των Α/Φ και Ε/Π έτους 2013, φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

Μήνας	Ανάλυση ανά τύπο																		Γενικό Σύνολο		
	C-130			Super Puma			Gulfstream/ EMB 135			A-109			AB-205/ B- 212			C-27J					
	Απ.	Ωρ.	Ασθ.	Απ.	Ωρ.	Ασθ.	Απ.	Ωρ.	Ασθ.	Απ.	Ωρ.	Ασθ.	Απ.	Ωρ.	Ασθ.	Απ.	Ωρ.	Ασθ.	Αποστολές	Ωρες	Ασθενείς
Ιανουάριος	34	81,4	49	23	57	29	4	14,3	2				4	8,9	4				65	161,6	84
Φεβρουάριος	23	63,2	39	21	38,3	26				8	18,6	9				10	23,7	14	62	143,8	88
Μάρτιος	20	45,5	37	26	61,4	33	1	8,5	1	5	12,8	5	3	6,7	4	24	63,4	37	79	198,3	117
Απρίλιος	31	74,2	58	32	73	38	2	11,6	3				7	15,3	7	13	31,7	22	85	205,8	128
Μάιος	24	54,7	38	28	58,4	34	3	12,7	2				4	9	4	32	72,6	43	91	207,4	121
Ιούνιος	46	103,6	76	26	57,1	31	2	8,1					4	7,7	4	12	38,3	10	90	214,8	121
Ιούλιος	53	123,9	91	30	62,3	37	1	3	1	11	27,8	11	4	9,5	4				99	226,5	144
Αύγουστος	49	108,7	87	36	78,8	54	4	23,2	4	16	34,4	16	3	13,1	4				108	258,2	165
Σεπτέμβριος	46	105,8	77	35	72,4	48	1	4	1	3	7,7	3	3	7	3				88	196,9	132
Οκτώβριος	46	94,6	63	27	49,7	29				1	1,9	1	4	13,1	6				78	159,3	99
Νοέμβριος	34	77,9	50	17	35,6	23				11	20,8	10							62	134,3	83
Δεκέμβριος	18	47,6	26	13	33	17				11	22,4	12				17	54,7	28	59	157,7	83
Σύνολα	424	981,1	691	314	677	399	18	85,4	14	66	146,4	67	36	90,3	40	108	284,4	154	966	2264,6	1365

ΔΑΣΟΠΥΡΟΣΒΕΣΗ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΞΗΡΑΣ

Διατέθηκαν τμήματα πυρασφαλείας και δασοπροστασίας του ελλαδικού χώρου, καθώς και 1 Ε/Π, για την δασοπυρόσβεση στη νήσο Θάσο.



Διάθεση οχημάτων και προσωπικού για πυρόσβεση

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

Το Πολεμικό Ναυτικό διέθεσε προσωπικό και μέσα για δασοπροστασία και δασοεπιτήρηση στους νομούς Αττικής, Χανίων και Κέρκυρας, καθ' όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου (Μάιος - Οκτώβριος). Επίσης, συνέδραμε - συμμετείχε σε κατάσβεση 24 πυρκαγιών (20 δασικές, 2 αστικές και 2 πλωτών μέσων) με διάθεση στους νομούς Αττικής και Χανίων, καθώς και τις ν. Σαλαμίνα και Λέρο, των παρακάτω

1. 228 άτομα – 455 εργατοημέρες
2. 10 Πυροσβεστικά Οχήματα – 28 έξοδοι.
3. 1 Υδροφόρο Όχημα – 10 έξοδοι.
4. 21 Οχήματα Μεταφοράς Προσωπικού – 161 έξοδοι.
5. 1 Ρυμουλκό για συνδρομή σε κατάσβεση πυρκαγιάς σε ιστιοπλοϊκό σκάφος

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Στο πλαίσιο των αποστολών προστασίας πόρων φυσικού περιβάλλοντος της **Πολεμικής Αεροπορίας** το σύνολο των εξόδων / ωρών κατά το 2013, φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

Μήνας	Ανάλυση ανά τύπο									
	CL-415		CL-215		PZL		Λοιποί Τύποι *		Γενικό Σύνολο	
	Εξ.	Ωρ.	Εξ.	Ωρ.	Εξ.	Ωρ.	Εξ.	Ωρ.	Εξοδοί	Ώρες
Ιανουάριος										
Φεβρουάριος										
Μάρτιος										
Απρίλιος	8	19							8	19
Μάιος	4	11	11	28,9					15	39,9
Ιούνιος	19	52,3	22	52,4	49	69,3			90	174
Ιούλιος	76	231,2	45	117,3	92	135,6			213	484,1
Αύγουστος	137	419,4	148	440,4	239	441,2			524	1301
Σεπτέμβριος	44	127,7	57	141,7	101	175,5			202	444,9
Οκτώβριος	5	12	12	31,4	11	10,2			28	53,6
Νοέμβριος			2	5,4					2	5,4
Δεκέμβριος			2	4					2	4
Σύνολα	293	872,6	299	821,5	492	831,8			1084	2525,9

- *Λοιποί τύποι: T-41, T-2, T-6 και RF-4*

ΠΑΙΔΕΙΑ – ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΞΗΡΑΣ

α. Πραγματοποιήθηκε ενημέρωση μαθητών και σπουδαστών, για το έργο και την αποστολή του Στρατού, κατά τις επισκέψεις σχολείων σε στρατόπεδα, στο πλαίσιο των ενημερώσεών τους, για τον επαγγελματικό προσανατολισμό.

β. Διατέθηκαν σκοπευτήρια και πεδία βολής σε 81 περιπτώσεις.

γ. Διατέθηκαν ποδοσφαιρικά γήπεδα σε 61 περιπτώσεις.

δ. Προσφέρθηκαν ελληνικές σημαίες, σχολικά είδη και παιχνίδια στα Μειονοτικά Δημοτικά Σχολεία της Ορεινής Ξάνθης και Ροδόπης.



Ενημέρωση μαθητών για τον σχολικό προσανατολισμό και την προσφορά των Ε.Δ.

ε. Διατέθηκε η ΛΑΦ Βόλου, για την παροχή σίτισης συμμετεχόντων καθηγητών και μαθητών, στην 7η Ολυμπιάδα Αστρονομίας – Αστροφυσικής, που διεξήχθη στο Βόλο και στη Λάρισα, από 27 Ιουλ μέχρι 05 Αυγ 13.

στ. Προσφέρθηκαν 29 τόμοι Ιστορίας στο Γυμνάσιο Βολισσού, από το Δκτή της 96 ΑΔΤΕ.

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

Στο πλαίσιο αθλητικών και εκπαιδευτικών και άλλων συναφών προγραμμάτων πραγματοποιήθηκαν:

1. Επίσκεψη 1.462 μαθητών σε Πολεμικά Πλοία.

2. Επίσκεψη 721 μαθητών στη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων.

3. Επίσκεψη 25.757 μαθητών και ιδιωτών σε Ναυτικές Υπηρεσίες (ΠΝΜ Θ/Κ ΑΒΕΡΩΦ, ΜΑΑ Α/Τ ΒΕΛΟΣ), καθώς και 337 σε Ναυτικούς Φάρους.



4. Είκοσι τέσσερις διαθέσεις αθλητικών εγκαταστάσεων Ναυτικών Υπηρεσιών, για διεξαγωγή αθλητικών εκδηλώσεων αλλά και την προετοιμασία αθλητών, σε αθλητικά σωματεία, ομίλους και Δήμους:

(α) Η Σχολή Ναυτικών Δοκίμων διάθεσε εγκαταστάσεις της, στην Α.Ε. Χατζηκυριάκειου, Δ.Α.Ο. Αργοναύτης, Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα, Φοίνικα, Πορφύρα, Διογένη, Πειραιϊκό Σύνδεσμο, Φάρο Κερατσινίου, Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς, Εθνικό Πειραιά, Ολυμπιακό Σύνδεσμο Φιλιάθλων Πειραιά, Πανελλήνια Σχολή Ναυαγοσωστικής, Πανελλήνιο Όμιλο Ιστιοπλοΐας ανοιχτής θαλάσσης, Δήμους Κερατσινίου και Δραπετσώνας, καθώς και ένα τετραπλό σκάφος ΣΚΙΦ FILIPPI στο Ναυτικό Αθλητικό Σύνδεσμο για το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κωπηλασίας.

(β) Το Κέντρο Εκπαιδύσεως Πόρου διέθεσε εγκαταστάσεις, στη γυμναστική εταιρία Πόρου Τροιζηνίας, Αθλητικό Όμιλο Ποσειδών, Ναυτικό Όμιλο Πόρου Τροιζηνίας, Όμιλο Ναυαθλητισμού Τροιζηνίας, Δήμο Πόρου και στη Διεύθυνση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Πειραιά (γενικά και επαγγελματικά λύκεια).

(γ) Ο Ναύσταθμος Κρήτης διέθεσε εγκαταστάσεις, στην Ακαδημία Ποδοσφαίρου Σούδας, Αθλητικό Όμιλος Ασπίδα και ΠΑΕ Πλατανιάς.

5. Στο πλαίσιο διεξαγωγής του 31ου Μαραθώνιου Αθηνών, το Πολεμικό Ναυτικό συμμετείχε με:

(α) 60 μαθητές της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών, για τη διαχείριση των εκκινήσεων Μαραθωνίου.

(β) Αξιωματικό Ιατρό και 2 Αξιωματικούς νοσηλευτές.

(γ) Διάθεση 6 λεωφορείων, 2 Μίνι Bus και 1 καμιονέτα.

(δ) Τη Μουσική μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού.

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Το 2013 η **Πολεμική Αεροπορία** στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς διοργάνωσε αθλητικές εκδηλώσεις σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας. Στις εν λόγω εκδηλώσεις συμμετείχαν προσωπικό των ΕΔ ενώ καθοριστική ήταν η συμβολή της τοπικής κοινωνίας (Δήμων, φορέων και συλλόγων) στην επιτυχή πραγματοποίηση και ανάδειξη των αγώνων. Αναλυτικά οι αγώνες με κοινωνικό χαρακτήρα που πραγματοποιήθηκαν είναι οι παρακάτω:

1. Ο αγώνας ανωμάλου δρόμου της **Πολεμική Αεροπορία** διεξήχθη στο Α/Δ Δεκέλειας την Παρασκευή 1 Μαρτίου 2013 ταυτόχρονα με τη διεξαγωγή του πρωταθλήματος ανωμάλου δρόμου ΕΔ-ΣΑ (DAY RUN) με τη συμμετοχή προσωπικού της ΠΑ καθώς και αθλητών από όλους τους Κλάδους των ΕΔ και τα Αρχηγεία των ΣΑ.
2. Ο τελικός αγώνας κυπέλλου ποδοσφαίρου της **Πολεμική Αεροπορία** ανάμεσα στις Μονάδες της 110 ΠΜ και της 115 ΠΜ πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα την Τρίτη 23 Απριλίου.
3. Ο τελικός αγώνας κυπέλλου καλαθοσφαίρισης της **Πολεμική Αεροπορία** ανάμεσα στις Μονάδες του 1ου ΚΕΠ και του ΕΤΗΜ πραγματοποιήθηκε στο Χορτιάτη Θεσσαλονίκης την Πέμπτη 18 Απριλίου.
4. Ο τελικός αγώνας κυπέλλου ποδοσφαίρου σάλας (5Χ5) της **Πολεμική Αεροπορία** ανάμεσα στις Μονάδες 120 ΠΕΑ και της 114 ΠΜ πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα την Τετάρτη 12 Ιουνίου.
5. Το τουρνουά αντισφαίρισης της **Πολεμική Αεροπορία** πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ομίλου Αντισφαίρισης Ηλιούπολης από τις 13 έως 15 Νοεμβρίου.
6. Από τις 20 έως και τις 31 Μαΐου διοργάνωσε την προκριματική και την ημιτελική φάση του πρωταθλήματος ποδοσφαίρου ΕΔ και ΣΑ στο δημοτικό στάδιο Ν. Ιωνίας Αττικής. Στους αγώνες έλαβαν μέρος αθλητές από όλους τους Κλάδους των ΕΔ και τα Αρχηγεία των ΣΑ.
7. Από τις 17 έως 22 Ιουνίου διοργάνωσε τους αγώνες χειροσφαίρισης ΕΔ και ΣΑ στο κλειστό γυμναστήριο του Δήμου Βύρωνα. Στους αγώνες έλαβαν μέρος αθλητές από όλους τους Κλάδους των ΕΔ και τα Αρχηγεία των ΣΑ.
8. Το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου η **Πολεμική Αεροπορία** διοργάνωσε τους αγώνες Τοξοβολίας ΕΔ και ΣΑ στο κλειστό γυμναστήριο της ΣΙ. Στους αγώνες έλαβαν μέρος αθλητές από όλους τους Κλάδους των ΕΔ και τα Αρχηγεία των ΣΑ.
9. Στις 10 Νοεμβρίου η **Πολεμική Αεροπορία** συνέβαλε ουσιαστικά, τόσο με συμμετοχή έμπυχου δυναμικού όσο και με την παραχώρηση υλικών και μέσων, στην επιτυχή διοργάνωση του 31ου Μαραθωνίου Δρόμου της Αθήνας.

Σε όλους ανεξαιρέτως τους παραπάνω αγώνες παρακολούθησαν οι τοπικές Πολιτικές, Στρατιωτικές και Θρησκευτικές αρχές, μαθητές από σχολεία της ευρύτερης περιοχής και πλήθος φίλαθλου κόσμου που χειροκρότησαν και επιβράβευσαν τις προσπάθειες των διαγωνιζομένων αθλητών.

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΞΗΡΑΣ

1. Διατέθηκαν 24 Π/Θ γαιών για διευθέτηση δρομολογίων διάνοιξης, διευθέτησης και συντήρησης αντιπυρικής ζώνης, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου, αποκατάστασης πλημμυρισμένων αγροτεμαχίων και διευθέτησης παραλιών. Για την περάτωση των εργασιών διατεθήκαν 38 άτομα.

2. Διατέθηκε αποθήκη για εναποθήκευση ρουχισμού και τροφίμων, στη μη κυβερνητική οργάνωση «Αποστολή».

3. Διατέθηκε 1 ανατρεπόμενο όχημα και 1 ερπυστριοφόρος εκσκαφέας, για εκτέλεση εργασιών στην περιοχή Ηραίων Σάμου, στο πλαίσιο απεγκλωβισμού και καθαρισμού του οικισμού, μετά τη θεομηνία της 14 Μαρ 13.

4. Πραγματοποιήθηκε διευθέτηση αγροτικού δρόμου και κοίτης χειμάρρου στο Δήμο Χίου.

5. Διατέθηκαν μηχανήματα ΜΧ στο Δήμο Βέλου – Βόχας του Νομού Κορινθίας, με σκοπό τη διευθέτηση του ρέματος «Ζαπάντι» και στο Δήμο Καλαβρύτων, για κατασκευή παρακαμπτηρίου δρομολογίου επί του Κλειτορίου ποταμού.

6. Διατέθηκαν μηχανήματα ΜΧ, στο Δήμο Ρόδου για υλοποίηση εργασιών αντιμετώπισης σοβαρών βλαβών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια έντονων βροχοπτώσεων και στο Δήμο Πατρέων, λόγω απομάκρυνσης μαρμάρινου ογκόλιθου από αγροτικό δρόμο.

7. Πραγματοποιήθηκε διευθέτηση χώρου ταφής απορριμμάτων, στο Δήμο Αλεξανδρούπολης.

8. Διατέθηκαν 5 υδροφόρα οχήματα για κάλυψη αναγκών υδροδότησης, στο Δήμο Σαπών.

9. Διατέθηκαν μηχανήματα ΜΧ στο ΓΕΝ, για εκτέλεση εργασιών στην περιοχή «ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ».

10. Διατέθηκαν μηχανήματα ΜΧ για εργασίες συντήρησης αντιπυρικών ζωνών στο καταφύγιο άγριας ζωής, στην Αλεξανδρούπολη.

ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΞΗΡΑΣ

1. Διατέθηκαν στρατιωτικοί ιερείς και οπλίτες ιεροψάλτες, για τέλεση Θείας Λειτουργίας σε Ιερούς Ναούς περιοχών της Θράκης και νήσων του Αιγαίου.
2. Προσφέρθηκαν τρόφιμα, ρουχισμός και εκπαιδευτικά υλικά για ενίσχυση απόρων οικογενειών, σχολείων και κοινωνικών ιδρυμάτων.
3. Διατέθηκε σκηνικό υλικό και μεγαφωνικές συσκευές για πολιτιστικές εκδηλώσεις.
4. Διατέθηκαν πυροτεχνουργοί για εξουδετέρωση και καταστροφή πυρομαχικών.
5. Συγκεντρώθηκαν και διατέθηκαν στο πλαίσιο της Εθελοντικής Δράσης «ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ», τρόφιμα σε απόρους συμπολίτες μας.
6. Πραγματοποιήθηκαν δεντροφυτεύσεις, με συμμετοχή στρκου προσωπικού στους Δήμους Μεγάρων, Παπάγου και Πυλαίας – Χορτιάτη.
7. Το ΓΕΣ επιχορήγησε το πρόγραμμα αναπτυξιακής βοήθειας που αφορούσε σε δωρεάν διάθεση τροφίμων στο ορφανοτροφείο της Καμπούλ στο Αφγανιστάν.
8. Πραγματοποιήθηκε δωρεάν διάθεση άρτου, καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, στο Ψυχολογικό κέντρο, στο Γηροκομείο, στην Ι.Μ. Αγίας Ειρήνης και στο Οικοτροφείο της Εκκλησιαστικής Σχολής, στην Ξάνθη, καθώς και σε 3 γηροκομεία της Θήβας.
9. Διατέθηκε 1 μικρολεωφορείο της ΤΔ/41, για τη μεταφορά μαθητών, στα διάφορα σχολεία της Σαμοθράκης, για το σχολικό έτος 2013.
10. Διατέθηκε ένας οδηγός μικρολεωφορείου, για κάλυψη αναγκών του Συλλόγου Ατόμων με Κινητικά Προβλήματα «ΠΕΡΠΑΤΩ».
11. Διατέθηκαν οχήματα διαφόρων τύπων για κάλυψη αναγκών τοπικών Φορέων και Συλλόγων.
12. Προσφέρθηκαν τρόφιμα, ρουχισμός και εκπαιδευτικά υλικά, για ενίσχυση απόρων οικογενειών, σχολείων και κοινωνικών ιδρυμάτων, με την ευκαιρία του Εορτασμού των Χριστουγέννων.

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

1. Διατέθηκαν οι Υδροφόρες ΚΑΛΛΙΡΟΗ και ΔΟΙΡΑΝΗ, για υδροδοτήσεις νήσων Κυκλάδων και ανατολικού Αιγαίου (Σχοινούσα, Δονούσα, Κουφονήσια, Αμοργό, Λειψοί, Πάτμο και Κω), συνολικά με 1023 τόνους.

2. Η Υδροφόρα ΚΕΡΚΙΝΗ, διατέθηκε για υδροδότηση της Ιερής Μονής Φανερωμένης στη ν. Σαλαμίνα (184 τόνους).

3. Η Υδροφόρα ΠΡΕΣΠΑ διατέθηκε για υδροδότηση της ν. Αίγινας (50 τόνους).

4. Χορηγήθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας Ψυχικού, 7.200 παρασκευασμένες μερίδες για κάλυψη των αναγκών διεξαγωγής συσσιτίου απόρων από τη Διοίκηση ΓΕΝ.

5. Χορηγήθηκαν στο Ιερό Γυναικείο Ησυχαστήριο «Ο Τίμιος Σταυρός» Μαψού Κορινθίας, 500 μ. ύφασμα, 100 κλινοσκεπάσματα (κουβέρτες), 155 σκεύη φαγητού και 50 μερίδες ειδικών δυνάμεων.



6. Χορηγήθηκαν στο Δήμο Περάματος από τη Βάση Ταχέων Σκαφών, 100 παρασκευασμένες μερίδες για κάλυψη αναγκών διεξαγωγής ενός συσσιτίου απόρων, καθώς και από το Κέντρο Εφοδιασμού Ναυτικού 50 κιλά φασόλια, 50 μερίδες ειδικών δυνάμεων και



σκεύη εν όψει γεύματος που διοργάνωσε ο Δήμος για τον εορτασμό της Καθαράς Δευτέρας.

7. Για στήριξη της τοπικής κοινωνίας, στο πλαίσιο πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων σε θέματα Παιδείας – Αθλητισμού και επισκέψεις οργανισμών - σχολείων συλλόγων, διατέθηκαν συνολικά 11 λεωφορεία, 1 ασθενοφόρο και 1 όχημα πολιτικού τύπου.

8. Κατά το 2013 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 36 εξουδετερώσεις ανευρεθέντων πυρομαχικών σε περιοχές του ελληνικού θαλάσσιου χώρου (πλησίον ακτών), για τις οποίες διατέθηκαν 180 Υποβρύχιοι Καταστροφείς της Διοικήσεως Υποβρυχίων Καταστροφών.

9. Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος την 5 Ιουνίου 2013, πραγματοποιήθηκε από τις κατά τόπου υπηρεσίες του ΠΝ αναβάθμιση/καθαρισμός ακτών, στην οποία συμμετείχαν συνολικά 116 άτομα και 9 φορτηγά οχήματα.

10. Το Αρματαγωγό ΧΙΟΣ διατέθηκε, στο πλαίσιο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών, για μεταφορά οχημάτων και υλικών της ΔΕΗ από το λιμένα Πειραιά στο λιμένα Θύρας (Σαντορίνη) προκειμένου αποκατασταθεί το δίκτυο ηλεκτροδότησεως της νήσου.

11. Διατέθηκε 1 πλατφόρμα οχήματος (μετά οδηγού), προκειμένου μεταφερθεί ερπυστριοφόρο όχημα της ΠΥ σε πληγείσα από πλημμύρες περιοχή Ν. Χανίων.



13. Από το Σεπτέμβριο 2013, διατίθενται καθημερινά 7 Υπαξιωματικοί Εξειδικεύσεως οδηγών στα σχολικά λεωφορεία ΣΜΕΑΕ (Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαιδεύσεως) των δήμων ΙΛΙΟΥ, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ και ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ.

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς των ΕΔ και υλοποιώντας την αντίστοιχη απαίτηση η **Πολεμική Αεροπορία** διέθεσε (3) τρεις υπαλλήλους (2 Οδηγούς και 1 Συνοδό λεωφορείων) στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για κάλυψη επιτακτικών αναγκών μεταφοράς μαθητών ΑΜΕΑ το σχολικό έτος 2013-2014.